# 多媒体技术与小学英语教学的整合

# 岳军霞

(河北省沧州市教育局石油分局华北油田一处小学,河北 沧州 061000)

摘 要 近几年来,伴随我国多媒体技术的迅速发展与壮大,信息技术开始融入课堂教学,现在运用多媒体技术进行教学已经十分普遍。这和多媒体教学形式的重要性以及英语学科的教学特征有很大关联。教师可根据多媒体技术与小学英语教学的整合展开分析和论述。

关键词:多媒体技术: 小学英语 教学整合中图分类号: 1662 文献标识码: A 文章编号: 1673-9132(2019)09-0136-01 DOI: 10.16657/j.cnki.issn1673-9132.2019.09.124

科学技术和多媒体技术的迅速发展与壮大在很大程度上促进了信息技术的有效运用,因此教师在小学英语教学过程当中更加重视多媒体技术的有效运用。多媒体技术在教育方面的大量运用为的是满足教师形象化教学与模拟表现的需求,有助于加强学生对知识的认知与记忆。不过,在多媒体技术的运用过程当中,也有一些对小学英语教学有效性不利的状况出现。

#### 一、多媒体技术应用在小学英语教学中的重要性

## (一)多样化的教学方式能够激发学习兴趣

英语不是我们自己的语言,和我们的母语有很大程度的区别,所以,英语科目的学习必定有严重的障碍,特别是小学阶段的学生年纪还很小,缺少自控能力,英语科目的学习对于小学阶段的学生而言是一件比较困难的事情。多媒体在教学当中的应用在某种程度上是能够处理这个问题的。多媒体的音像结合是提升学生学习兴趣最关键的因素。在英语教学过程当中,教师把内容与图片和文字等进行有效结合,利用课件的方式给予呈现,不单满足了小学生的好奇心理,还促进了小学生学习能力的形成,同时有效地提升了小学生的认知水平,从而提升学生的英语成绩。

#### (二)丰富的教学内容能够满足教学需求

英语作为一门语言科学,仅有将文字教学课程和短片、图像以及音频等因素进行有效的融合,才可以让英语教学产生更优的成效。多媒体可以把这部分因素有效地进行结合,让课堂内容变得更加丰富,生动形象。英语知识众多且繁杂,运用多媒体技术进行教学,教师就能够将全部知识运用课件的方式进行记载,不需要大脑记忆,也不会随意丢掉,快捷便利,同时包含的内容很多。

# (三)优良的环境能够提升学习质量

和其他科目不一样的是,英语属于一门语言类的学科,更要重视其实际的运用性。如果想要从实质上提升小学生学习英语的能力,那只有教师在课堂教学当中塑造优良的英语学习环境,让学生处于英语沟通的大氛围下,学生才可以更顺利地进入学习状态。例如,当讲到 My Home 这一课时,教师可以运用多媒体对图片进行下载,把农村的村庄、田野、动物、或者是城市的高楼大厦、商场、别墅等等,形象地呈现在学生面前,塑造一个自己心中的 home。此外,教师还可以给学生展示短

片,让学生积极加入,同时让学生利用英语进行对话,继而提升学生的学习质量与记忆力<sup>[1]</sup>。

#### 二、多媒体技术在小学英语教学当中的实际应用

### (一)利用多媒体辅助教学创设课堂情境

语言上的学习为的是落实最终的沟通目标,所以在小学英语课堂教学当中,教师应该给学生设立详细、特定的学习情景,利用多媒体辅助教学,巧妙设定多样化的语言环境,继而培育学生把握不同语言环境下的英语语言沟通水平。按照教学内容,教师可以利用多媒体技术给学生设立详细、形象的学习情景,继而把部分抽象的教学内容形象化,如此更易于学生进入学习情景,凭着自身的感情经验来体会情景,继而让如,在数学 Happy Birthday 一课时,在对文章中对话内容展开教学时,教师可以利用多媒体方式给学生设立形象生动的情景,经过展示有关内容的短片使学生跟读模仿。这样依靠现实语言环境的小学英语课堂教学很容易引起学生的学习兴趣,使学生在更加真实的环境当中把握句式、了解句意,同时落实自如应用。

# (二)科学应用多媒体技术 拓展英语教学

在运用多媒体技术对学生展开教学的时候,除了对教材展开教学以外,还需要对学生的英语学习范畴展开课外拓展。教师应该把课本进行灵活应用,给学生带来更加宽广的平台。在教学 Look at Me 一课时,教师可以运用多媒体对自我介绍的短片进行播放,再展示其他人学习英语的情况与自我简介,拓展学生的视野,有助于学生更加深度地认知英语科目的学习。另外,教师还能够利用远程连接的形式,拉近不同区域的学生与本地学生的距离,沟通学习经历。英语的课外拓展活动是运用多媒体技术的关键成效,也是提高学生英语水平的关键手段[2]。

#### 三、结语

目前,多媒体技术在小学英语课堂教学当中的运用逐渐变多,其具备跨越传统英语课堂教学的限制性,教师按照教学内容科学运用多媒体技术,给学生带来更加生动形象、富有趣味性、充满活力的课堂氛围,来引起小学生对英语学习的兴趣和热情,让其可以自主加入到英语课堂学习当中,进而有效提升小学英语课堂教学质量。

#### 参考文献:

[1]徐欣.多媒体技术在小学英语教学中的应用现状调查研究——南京市赤壁路小学的个案分析[D].南京师范大学,2014.

[2]黄一清.Flash 多媒体课件中故事情境的开发策略——以小学英语 多媒体课件开发为例[J].福建广播电视大学学报,2010(2):79.

[责任编辑 胡雅君]

作者简介:岳军霞(1974—),女,汉族,小学高级,研究方向:小学英语教育。